《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》正式出版发行

新华社北京9月23日电 为持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训,规范指导各级党员、干部教育培训机构开展党的创新理论教育,中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》(简称《大纲》),近日已由中共中央党校出版社正式

出版发行

《大纲》围绕习近平新时代中国特色社会主义思想"十个明确"、"十四个坚持"、"十三个方面成就"等主要内容,设置了二十六门课程并明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、重点阅读篇目等,是党员、干部教育培训机构开展习近平新时代中国特色社会主义思想教学的重要依据。

中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)印发通知强调,各地区各部门和各级党员、干部教育培训机构要精心实施好习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,按照《大纲》要求,加强理论研究阐释,深化理论教学改革,构建理论教学体系,推动党的创新理论教育培训走深走实

推动教育高质量发展 办好人民满意的教育

—国新办发布会聚焦"十四五"时期加快建设教育强国进展成效

□新华社记者 王鹏 魏冠宇

教育是强国建设、民族复兴之基。国务院新闻办公室23日举行"高质量完成'十四五'规划"系列主题新闻发布会,介绍"十四五"时期加快建设教育强国进展成效。

教育部部长怀进鹏在发布会上表示,"十四五"时期,我国在落实立德树人根本任务、提供普惠优质教育公共服务、服务支撑社会经济发展、深化教育综合改革、建设具有全球影响力的重要教育中心五方面取得了新突破。

落实立德树人根本任务

育才造士,为国之本。

怀进鹏介绍,"十四五"时期,我国推动思政课程和课程思政同向同行、校内教育和校外实践双向发力、科技教育和人文教育协同并进,全员全过程全方位育人体系已经形成。通过持续推进大中小学一体化、德智体美劳五育并举,学校思想政治工作体系进一步完善。

强国必先强教,强教必先强师。1885万教师已成为立德树人的关键基础力量。

教育部副部长杜江峰介绍,"十四五"时期,我国大力践行教育家精神,健全师德师风建设长效机制,坚持师德违规"零容忍"。"在教育家精神激励下,广大教师立德修身、敬业立学、教书育人呈现出新的风貌。"他说。

学生身心健康是每个家庭的热切期盼,也事关国家和民族的未来。

"我们实施了学生体质强健计划,推动各地增加体育课、体育课后服务和大课间,推动课间活动由原来的10分钟延长到15分钟,落实中小学生每天综合体育活动2小时要求。"教育部副部长王嘉毅说,"从目前监测情况看,近几年中小学生的身体健康总体水平稳中有升。"

提供普惠优质教育公共服务

学前教育毛人学率达到92%,高等教育毛人学率达到60.8%……发布会上,怀进鹏列举了多个数据,"在世界范围内作比较,中国已经建成规模最大且高质量的教育体系,为孩子们平等接受教育提供了坚强保障。"

聚焦为每个学生提供公平且有质量的教育,我国实施优质高校本科生招生扩容计划,让更多学生得以进入高水平大学;面向农村和脱贫地区考生实施重点高校专项招生计划,累计录取123.5万人。

在学生资助方面,我国实现了各学段、各级各类学校、所有家庭经济困难学生全覆盖,每年惠及学生约1.5亿人次。

"为了让残疾儿童'同在蓝天下、共圆读书梦',我们坚持特教特办,通过随班就读、特教学校就读和送教上门等多种方式,解决残疾儿童上学问题,截至2024年底,全国残疾儿童义务教育入学率达到97%。"王嘉毅说。

"为每个学生提供公平且有质量的教育一直是我们的庄严承诺,办好人民满意的教育也一直是我们的永恒追求。"怀进鹏说。

更好服务经济社会发展

生命科学、量子科技、人工智能·····"十四五"时期,高校在不同领域取得一批原创性成果,教育服务支撑社会经济发展取得新突破。

统计数据显示,"十四五"时期,高等教育累计向社会输送5500万人才,高校获得75%以上国家自然科学奖和技术发明奖、55%以上科技进步奖,哲学社会科学和文化艺术持续发展也取得了显著成效。

"'双一流'建设高校在服务国家重大战略中成效

显著,培养全国超过50%的硕士、80%的博士,承担了90%以上的国家急需高层次人才培养专项任务,涌现出一批挑大梁的优秀人才。"怀进鹏介绍。

三百六十行,行行出状元。"十四五"时期,职业教育供给了现代产业70%以上新增高素质高技能人才。

"五年新增了63所职业本科学校,52所普通高校 开设了职业本科专业。围绕区域和产业发展重点优化 布局结构,我们组建了市域产教联合体、行业产教融合 共同体,提升技能人才培养与区域经济、产业发展的匹配度。"教育部副部长熊四皓说。

扩大教育对外开放

数字教育是当今世界教育发展的时代浪潮。记者从发布会上了解到,我国建成了覆盖200多个国家和地区、1.7亿多学习者、世界规模最大而且高质量的智慧教育平台,获得了联合国教科文组织教育信息化奖。

杜江峰介绍,下一步,将围绕教育强国的建设目标,深入推进国家教育数字化战略行动2.0,不断扩大优质教育资源的受益面。

"我们同183个国家和地区开展了教育合作交流,与61个国家和地区签署了学历学位互认协议,与42个国家和地区开展了合作办学。"熊四皓说,"从基础教育领域的姊妹学校,到职业教育领域的世界职业院校技能大赛,再到高等教育领域的中国国际大学生创新大赛,各个层面的交流活动,让中外青少年双向奔赴、相互学习、共同成长。"

"中国在数字与人工智能教育、基础教育、职业教育、高等教育的影响力显著提升,中国教育正在以更高质量、更加开放、更有担当的姿态,成为世界教育的重要力量。"怀进鹏说。 (新华社北京9月23日电)



9月23日,为期5天的第十一届空军航空开放活动和长春航空展在长春闭幕。自19日以来,超音速战机高速飞行产生的脱体涡流和表演机拉出的道道彩烟,共同点染长春上空。回顾这次活动,既有专业飞行,又有温暖时刻,一个个精彩画面令人难忘。

画面一:双机点赞

双机拉起、翩然分开、对冲交叉,白色烟迹在北国长空画出巨大心形。

这是空军航空大学"红鹰"飞行表演队带来的动作——"双机点赞"。此前,他们曾在第十五届中国航展上首次表演这个动作。

"红鹰"飞行表演队队员均由空军航空大学飞行教官兼任。八机钻石斤斗、七机开花、龙腾盛世、四机对冲、六机快滚……为了这次活动,飞行教官们共准备了19个难度大、样式新的表演动作。比如,在表演八机钻石斤斗——这一"红鹰"飞行表演队的招牌动作时,两架飞机之间的间隔只有3米。

高难度的飞行表演背后是矢志打赢的不懈追求。"红鹰"飞行表演队队员张力说:"这是人民空军的硬核浪漫。"

画面二:歼-20打开座舱盖

过去几天,一张歼-20打开座舱盖的照片,在网络上搬扫。冰冰热沙海

络上掀起一波波热议浪潮。 活动现场,当歼-20完成空中飞行展示,缓缓滑 行至停机位,座舱盖开启的那一刻,现场观众发出阵

阵欢呼,不少人挥舞双手向飞行员致意。 首次在空军开放活动中进行静态展示的歼-20, 褪去大国重器的神秘面纱,让观众得以"零距离"观察它的细节构造,也是本次活动的亮点之一。

当观众的欢呼声盖过战机滑行的轰鸣声,空军开放活动此刻有了最生动的注脚——这不是单纯的装备展示,还让人们触摸到了大国空军的强劲脉搏。

画面三:歼-6无人机

在本次活动歼击机的展示序列中,一个特殊的机型引人注目——由退役战机歼-6改装而成的歼-6无人机。这型机于1995年首飞成功,可作攻击机和训练靶机。

飞行表演开始后,歼-20、歼-16、运油-20A、空警-500等战机在歼-6无人机上空飞过时,观众纷纷



9月22日,在第十一届空军航空开放活动和长春 航空展上,一名小朋友充满好奇地注视着"金头盔"。 (新华社发 谭巳成 摄)

举起手中拍摄设备,定格这一珍贵瞬间。

歼-6无人机与其他国产先进战机的同框,构成了一幅人民空军从"国土防空"向"空天一体、攻防兼备"战略转型的生动图谱。

画面四:机翼下遮阳

9月下旬,蓝天如洗,阳光正好。活动现场,不少人自带防晒装备阻挡强烈的紫外线,还有一部分观 众选择了更为特别的"防晒方式"。

在这次空军开放活动现场,许多战机的机翼下都"挤"满了观众。

幼童在父母的托举下努力触摸战机,老人坐在轻便 折叠凳上仰头观看飞行表演……轰-6、运-7、运-8等各型战机以其宽大机翼为参观人员提供"遮阳服务"。

画面五:金头盔的向往

一位记者在微信朋友圈分享了他在活动中最受触动的瞬间:"金头盔"前,一个刚有展台高的小朋友充满好奇地注视着这个代表人民空军飞行员最高荣誉的展品。

这张随手拍下的照片,揭示的是空军开放活动的另一重意义——活动不仅是一个展示人民空军形象的平台,也是一堂生动的国防教育课。从开幕至今,短短5天,近百万观众来到现场,共赴蓝天之约。还有很多人来到场馆外的蓝天公园"场外看展",或者通过网络"云观展"。

本届空军航空开放活动和长春航空展已落幕,但蓝天的故事,还会继续。一颗颗向往祖国空天的种子已经在青少年心间种下。(新华社长春9月23日电)

外交部批驳美日韩涉台、涉海联合声明

新华社北京9月23日电(记者朱超 袁睿)外交部发言人郭嘉昆23日在例行记者会上表示,美日韩近日发表联合声明,在台湾和涉海问题上说三道四,干涉中国内政,诬蔑抹黑中国,中方对此强烈不满,坚决反对。有关国家应该停止以任何形式纵容"台独"分裂活动,停止在南海地区渲染紧张、挑动对抗。

郭嘉昆说,台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。当前台海和平稳定的最大威胁是"台独"分裂行径和外部势力纵容支持,维护台海和平稳定就必须坚持一个中国原则,必须明确反对"台独"。有关国家应该恪守一个中国原则,停止以任何形式纵容"台独"分裂活动,不得向"台独"分裂势力发出错误信号。

"当前南海局势总体保持稳定。中方始终坚定捍卫领土主权和海洋权益,同时致力于同有关当事国通过对话协商妥善处理分歧。"郭嘉昆说,"有关国家应该尊重地区国家通过对话协商解决问题、维护和平稳定的共同努力,停止渲染紧张、挑动对抗。"

我国移动互联网用户数突破16亿

新华社北京9月23日电(记者周圆)记者23日从工业和信息化部获悉,今年前8个月,我国通信业呈现平稳运行态势。其中移动互联网流量延续较快增势,截至8月末,移动互联网用户数达16.01亿户,比上年末净增3132万户。

数据显示,前8个月,我国电信业务收入保持正增长,累计完成11821亿元,同比增长0.8%。5G用户规模持续扩大,移动物联网终端用户增长较快。截至8月末,三家基础电信企业及中国广电的移动电话用户总数达18.19亿户,其中,5G移动电话用户达11.54亿户,比上年末净增1.4亿户;三家基础电信企业发展移动物联网终端用户28.72亿户,比上年末净增2.16亿户。

通信能力方面,千兆光纤宽带网络建设有序推进,5G网络建设稳步推进。截至8月末,全国互联网宽带接入端口数量达12.39亿个,比上年末净增3710万个;5G基站总数达464.6万个,比上年末净增39.5万个,占移动基站总数的36.3%。

金饰克价站上1100元

据新华社北京9月23日电(记者任军 陈云富)随着美联储降息"靴子"落地,国际金价延续连日来的涨势。受此带动,以人民币计价的黄金价格再创新高。23日,有品牌足金饰品报价首次达每克1100元。

9月23日,伦敦现货黄金盘中一度升至每盎司3750美元上方。受此影响,上海黄金交易所现货黄金价格23日盘中来到每克850元上方,上海期货交易所上市的黄金期货主力合约一度涨至每克855.6元,均创新高。

今年以来,国际现货黄金涨幅已近43%,以人民币计价的现货黄金价格累计上涨超36%。

"美联储如期降息后,市场关注点转向年内后续降息路径。"东方金诚分析师瞿瑞认为,美联储降息将直接降低持有无息黄金的机会成本,同时打压美元指数,此外地缘冲突仍然频发,这些因素均对金价构成支撑。

经合组织上调全球经济增长预期

据新华社巴黎9月23日电(记者崔可欣)经济合作与发展组织(经合组织)23日发布中期经济展望报告,预计2025年全球经济增速为3.2%,较今年6月预测值上调0.3个百分点;2026年全球经济增速将放缓至2.9%,与6月预测值相同。

报告指出,2025年上半年,全球经济增长展现出比预期 更强的韧性,特别是新兴市场经济体。美国关税政策的冲击 尚未完全释放,正逐步传导至开支选择、劳动力市场和消费 价格层面。报告认为,全球经济前景仍面临重大风险,关税 税率进一步上升、通胀压力再度抬头、对财政风险的担忧加 剧以及金融市场风险重估等都可能拉低经济增长预期。

报告预计,二十国集团国家总体通胀率将由2025年的3.4%降至2026年的2.9%,其中发达经济体今明两年的核心通胀率预计将分别降至2.6%和2.5%。

报告建议,各国应在全球贸易体系中加强合作,在回应 经济安全关切的同时提高贸易政策透明度和可预测性。



9月21日,在利比亚的黎波里,人们为一艘向加沙运送人 道主义救援物资的船只送行。

以色列外交部22日发表声明说,以方将阻止向加沙地带运送人道主义物资的"全球坚韧船队"抵达加沙地带。"全球坚韧船队"由约20艘船组成,成员来自44个国家和地区,寻求打破以色列对加沙地带的封锁。(新华社发哈姆扎·图尔基亚摄)

南平大剧院演出资讯



演出剧目: 超燃之声传承音乐会《铁血丹心》 演出时间: 2025年9月26日(周五) 19:30 演出地点:

《铁血丹心》超燃之声传承音乐会让 国风音乐通过每一个音符走进每一位听 众的内心去,给观众带来一种全新的音 乐体验。当"超燃之声"与心中被唤醒的 热血碰撞,这就是一场酣畅淋漓的音乐 成宫!

南平大剧院 大剧场

遗 失 声 明

止马镇人民政府财政和经济发展办公室,不慎遗失开户许可证一本,开户行:光泽县农村信用合作联社止马信用社,开户名:光泽县止马镇会计服务中心,核准号:J4018000118403,账号:9050912010010000001973,现声明作废。